

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Вешенская средняя общеобразовательная школа»**

346270, ст. Вешенская
Шолоховский район Ростовская область
ул. Шолохова, 125
тел. 8(86353) 2-10-69 (ф) 24-3-10

Аналитический отчет за 1 четверть 2022 – 2023 учебного года

Целью воспитательной работы школы на 2022-2023 учебный год является создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих качеств личности обучающихся и их социализации в обществе; а также формирование у обучающихся высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ:

- воспитание любви к родной школе, к малой родине, формирование гражданского самосознания, ответственности за судьбу Родины;
- развитие творческих, познавательных способностей учащихся;
- формирование самосознания, становление активной жизненной позиции, формирование потребности к саморазвитию, способности успешно адаптироваться в окружающем мире;
- создание условий для сохранения здоровья, физического развития. Воспитание негативного отношения к вредным привычкам.

Поднятие флага в школах России:

В августе 2022 года предложение о традиции поднятия в российских школах Государственного флага страны поддержал Президент России Владимир Путин во время встречи с представителями общественности. Предложение озвучил представитель МДЦ «Артек», где в День Государственного флага развернули километровый флаг России.

Порядок мероприятия регламентируется двумя документами - методическими рекомендациями от Минпросвещения и стандартом церемонии поднятия флага.

Поднятие флага также будет осуществляться во время торжественных мероприятий, проводимых образовательными организациями, организациями отдыха детей и их оздоровления, на церемониях открытия профильных фестивалей, спортивных соревнований, в дни единых действий, посвященных государственным праздникам России и особо значимым датам, спуск – на церемонии закрытия профильных фестивалей, спортивных соревнований, дней единых действий.

В образовательных организациях не реже одного раза в год рекомендуется проведение урока (учебного занятия) по изучению государственных символов Российской Федерации.

12 декабря – День Конституции

12 июня – День России

22 августа – День государственного флага РФ

Внеурочная деятельность «Разговоры о важном»

Внеурочная деятельность (классный час) «Разговоры о важном» стартовала с 5 сентября 2022 года.

«Разговоры о важном» - это внеурочная деятельность, но министерство просвещения сообщает, что их посещение обязательно. При этом ссылаются на статью 43 ФЗ «Об образовании» и отмечают, что внеурочная деятельность - неотъемлемая часть основной образовательной программы, которую ученики должны освоить в полном объеме.

Начало учебного года в нашей школе также прошло с соблюдением нововведений.

В рамках дополнительного образования в школе работают 14 кружков различных направлений.

Руководитель кружка «Юный пожарный» Калмыкова Н.Б. ежегодно участвуют в конкурсах (районных и областных), проводимых ВДПО (2020, 2021 годы – 1 место).

Руководитель кружка «ЮИД» Буланова Л.А. с 11 по 16 сентября приняли участие в областном конкурсе-фестивале команд ЮИД «Безопасное колесо - 2022».

Награды:

Команда – 9 место на этапе «Основы безопасности жизнедеятельности», 5 место на этапе «Автогородок».

Буланов Дмитрий – 7 место на этапе «Знатоки ПДД», 2 место на этапе «Автогородок».

Щебуняев Егор – 5 место на этапе «Фигурное вождение велосипеда».

Руководитель кружка «Орленок» приняли участие в региональном этапе Всероссийской военно-спортивной игры «Орленок» в Неклиновском районе в селе «Красный десант». Команда и каждый участник награждены благодарственными письмами. Отдельная благодарность руководителю за достойную подготовку обучающихся.

«Юные волонтеры» 8а класса принимают активное участие в акциях школы и района. 6 октября – Международный день пожилого человека, волонтеры, совместно с руководителем Железко О.И. оказывали посильную помощь пенсионерам нашей станицы. Также ребята приняли участие в районной акции «Сад памяти» - 15 сентября.

На базе нашей школы организована работа отряда «Юнармия» - руководитель Буланов Н.Н. команда школы – сборная, ребята получают

удостоверения юнармейцев. Мероприятие вступления в Юнармию запланировано на 9 декабря.

23 сентября 2022 года обучающиеся нашей школы приняли участие в легкоатлетическом двоеборье «Кросс нации» и принесли школе 1,2,3 места по возрастным категориям. Фадеев Егор – 1 место, Агоян Элизабет – 1 место, Матвеев Артур – 3 место, Кузменко Святослав – 2 место, Галеева Елизавета – 2 место (бег на 1 км, 100 и 60 метров).

День учителя прошел традиционно. В дне самоуправления приняли обучающиеся 11 класса. 11 класс достойно справились с поставленной задачей. Классному руководителю спасибо.

В завершении 1 четверти прошел конкурс-выставка поделок «Золотая осень». Начальная школа активно приняла участие в данном мероприятии. В среднем звене конкурс проводился среди 5-7 классов. Просьба активизировать работу тем классам, которые не приняли участия или приняли участие крайне минимально.

Также в рамках внеурочной деятельности у нас работает школьный театр – руководитель Калмыкова Н.Б. (в/д подотчетная ОО).

Манакова Е.Н. и 3б класс участвуют во Всероссийском масштабном проекте «Орлята России».

ба класс принял участие во Всероссийской патриотической акции «Письмо солдату».

Пушкинская карта.

Конкурс исследовательских работ «Отечество» - Громов, Сетракова, Безбородова.

Во второй четверти мы участвуем в ежегодном конкурсе «Мы – внуки деда Ермака». 1б класс – Зотова Т.А. (Каргин Алексей, Старчилина Кира).

День матери, новый год.

Профилактическая работа.

В целях профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних в школе организована работа, направленная на формирование законопослушного поведения учащихся, расширение правового кругозора путем проведения мероприятий профилактического, воспитательного и нравственного содержания, вовлечение их в кружковую работу, усиление контроля над несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении и «группе риска».

В начале 2022-2023г. был создан и уточнен банк данных учащихся, стоящих на ВШУ. Классными руководителями, социальным педагогом в течение года четверти контролировалась посещаемость учащихся, стоящих на ВШУ, в случае отсутствия учащегося проводилась работа по выяснению причин отсутствия учащегося в школе. Проводились профилактические беседы с целью не допустить пропуски без уважительной причины.

На 1.09 – на ВШУ – Шмаков Даниил – 5б класс, Попов Артем – 6б класс, с 26.09 – Скворцов Даниил – 8а класс. Семья на ВШУ Зотовых (3а класс), также в с/а как в ТЖС. В группе риска: Беденко В. – 8а, Зотова А. – 3а, Козина Алекс. И Евгения 2а и 3а классы, Силич Алена – 9а класс (изменения),

Шурупов Николай – 4а класс, Дименков Даниил – 4а класс.

Семьи учащихся, стоящих на ВШУ посещались с целью контроля за ЖБУ семей. Составлено 4 акта посещения

Выявление и учет подростков, находящихся в социально-опасном положении и детей «группы риска» сопровождалось на уровне классных руководителей, которые получают информацию от учителей-предметников, классного коллектива и из собственных наблюдений. На каждого подростка составляется план индивидуальной работы, карта наблюдения, характеристика, табель успеваемости, анализ работы классного руководителя за четверть, за полугодия.

Выводы и предложения:

Задачи, поставленные в начале 2022-2023г., по осуществлению мероприятий по профилактике правонарушений, безнадзорности, формированию здорового образа жизни, активизации индивидуально - профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, проблемными подростками были выполнены.

Работа с педагогическим коллективом проводилась согласно плану работы.

1. Необходимо отметить систематическую повседневную работу классных руководителей по предупреждению правонарушений:

- своевременное реагирование на все нарушения дисциплины своих учеников,
- организация работы по правовому воспитанию,
- своевременное предоставление информации о своей работе.

Вместе с тем необходимо обратить внимание и на некоторые недочеты в работе: